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15. August 2018 
 
 
 
 
Amtsdauer 2017 – 2020 
 
Beschlussprotokoll der 16. Sitzung des Stadtparlaments 
 
Donnerstag, 5. Juli 2018, 17.00 – 20.15 Uhr, Tonhalle 
 
 
 
Anwesend 38 von 40 Mitglieder des Stadtparlaments  
 5 Mitglieder des Stadtrats 
 
Entschuldigt 
abwesend Christof Kälin (SP)  
 Erika Häusermann (GLP) 
 
Vorsitz Luc Kauf, Parlamentspräsident, GRÜNE prowil  
  
 
Protokoll Hansjörg Baumberger, Stadtschreiber  
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Nach der Eröffnung der Sitzung durch Parlamentspräsident Luc Kauf, GRÜNE prowil, ist die Behandlung der 
Geschäfte wie folgt vorgesehen: 
 
Traktanden 
 
 
1. Geschäftsbericht 2017 der Thurvita AG 
 
2. Kündigung des Schulvertrags mit der Stiftung Schule St. Katharina 
 
3. Postulat Hans-Peter Hutter (CVP) –  
 öV-Strategie Wil 
 Berichterstattung 
 
4. Interpellation Marc Flückiger (FDP) –  
 Fragen zum Planungsstand der Unterflurbehälter in der Stadt Wil 
 
5. Interpellation Benjamin Büsser (SVP) –  
 Arbeitsvergaben in der Stadt Wil 
 
6. Interpellation Erwin Böhi (SVP) –  
 Wird Wil vom nationalen Fernbusnetz abgehängt? 
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1. Geschäftsbericht 2017 der Thurvita AG 
 
Der Stadtrat unterbreitet dem Stadtparlament mit Datum vom 25. April 2018 den Bericht und Antrag betreffend 
Geschäftsbericht 2017 der Thurvita AG und beantragt:  
Es sei festzustellen, dass das Stadtparlament vom Geschäftsbericht 2017 der Thurvita AG Kenntnis genommen 
hat. 
 
Die vorberatende Geschäftsprüfungskommission stellt den identischen Antrag wie derjenige des Stadtrats.  
 
Eintreten ist unbestritten.  
 
In der Detailberatung werden keine Anträge gestellt.  
 
Abstimmung 
Der Parlamentspräsident stellt Kenntnisnahme fest.  
 
 
2. Kündigung des Schulvertrags mit der Stiftung Schule St. Katharina 
 
Der Stadtrat unterbreitet dem Stadtparlament mit Datum vom 7. März 2018 den Bericht und Antrag betreffend 
Kündigung des Schulvertrags mit der Stiftung Schule St. Katharina und beantragt:  
1. Der Schulvertrag zwischen der Stiftung Schule St. Katharina und der Stadt Wil vom 30. Oktober 1996 ist auf 

Ende Juli 2023 zu kündigen, sofern bis Ende Juli 2018 kein neuer rechtskräftiger Vertrag vorliegt. 
2. Es sei festzustellen, dass der zustimmende Beschluss zu Ziff. 1 gemäss Art. 7 lit. b der Gemeindeordnung 

vom 1. Januar 2017 dem fakultativen Referendum untersteht. 
 

Die vorberatende Kommission beantragt nicht eintreten auf die Vorlage.  
 
Eintretensdebatte 
 
Rückweisungsantrag der CVP-Fraktion  
Die Kündigung des Schulvertrages mit der Stiftung Schule St. Katharina (mit einer Kündigungsfrist von 5 Jahren 
jeweils per Ende Schuljahr) sei bis zum Vorliegen eines Vorschlages für einen neuen Schulvertrag mit der Stiftung 
St. Katharina aufzuschieben. Der neue Schulvertrag sei, falls notwendig, dem Parlament im Rahmen der Bera-
tung des neuen Schulmodells für die Oberstufe vorzulegen. 
 
Abstimmung 1  
In der Gegenüberstellung obsiegt der Antrag der vorberatenden Kommission gegenüber dem Antrag der CVP-
Fraktion mit 22 zu 12 Stimmen bei 2 Enthaltungen.  
 
Abstimmung 2 
Der Antrag der vorberatenden Kommission wird mit 27 zu 10 Stimmen bei 0 Enthaltungen angenommen. 
 
Somit wird auf das Geschäft nicht eingetreten.  
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3. Postulat Hans-Peter Hutter (CVP) – öV-Strategie Wil 
 Berichterstattung 
 
Der Stadtrat unterbreitet dem Stadtparlament mit Datum vom 7. Februar 2018 die Berichterstattung betreffend 
Postulat öV-Strategie Wil und beantragt:  
1. Es sei festzustellen, dass das Stadtparlament vom vorliegenden Bericht Kenntnis genommen hat. 
2. Das Postulat „öV-Strategie Wil" sei als erledigt abzuschreiben. 
 
Die vorberatende Bau- und Verkehrskommission unterstützt die Anträge des Stadtrats und beantragt die folgen-
den Empfehlungen:  
1. Der Umstieg vom MIV auf den ÖV ist zu fördern. 
2. In künftigen Fahrplänen sind die Umsteigezeiten konsequent zu berücksichtigen. 
 
Eintreten ist unbestritten.  
 
Detailberatung  
 
Empfehlung Fraktion GRÜNE prowil  
Der Umstieg vom MIV auf den ÖV ist mit Marketingmassnahmen zu fördern. 
 
Abstimmung 4 
In der Gegenüberstellung der Empfehlung 1 der vorberatenden Kommission gegenüber der Empfehlung der 
Fraktion GRÜNE prowil obsiegt die Empfehlung der Fraktion GRÜNE prowil mit 19 zu 15 Stimmen bei 3 Enthal-
tungen.  
 
Abstimmung 6  
Die Empfehlung der GRÜNEN prowil wird anschliessend mit 23 zu 14 Stimmen bei 0 Enthaltungen angenom-
men.  
 
Abstimmung 7  
Die Empfehlung 2 der vorberatenden Kommission wird mit 34 zu 1 Stimmen bei 2 Enthaltungen angenommen.  
 
Abstimmung  
Parlamentspräsident Luc Kauf stellt Kenntnisnahme des ersten stadträtlichen Antrags fest.   
 
Abstimmung 8  
Der zweite Antrag des Stadtrats zur Abschreibung des Postulats wird mit 37 Ja bei 0 Nein und 0 Enthaltungen 
angenommen 
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4. Interpellation Marc Flückiger (FDP) –  
 Fragen zum Planungsstand der Unterflurbehälter in der Stadt Wil 
 
Der Stadtrat unterbreitet dem Stadtparlament mit Datum vom 16. Mai 2018 die Antwort auf die Interpellation 
von Marc Flückiger, FDP, betreffend Fragen zum Planungsstand der Unterflurbehälter in der Stadt Wil.  
 
Der Interpellant zeigt sich mit der Antwort des Stadtrats unzufrieden. 
 
 
5. Interpellation Benjamin Büsser (SVP) –  
 Arbeitsvergaben in der Stadt Wil 
 
Der Stadtrat unterbreitet dem Stadtparlament mit Datum vom 16. Mai 2018 die Antwort auf die Interpellation 
von Benjamin Büsser, SVP, betreffend Arbeitsvergaben in der Stadt Wil.  
 
Der Interpellant zeigt sich mit der Antwort des Stadtrats zufrieden. 
 
 
6. Interpellation Erwin Böhi (SVP) –  
 Wird Wil vom nationalen Fernbusnetz abgehängt? 
 
Der Stadtrat unterbreitet dem Stadtparlament mit Datum vom 16. Mai 2018 die Antwort auf die Interpellation 
von Erwin Böhi, SVP, betreffend Wird Wil vom nationalen Fernbusnetz abgehängt? 
 
Der Interpellant zeigt sich mit der Antwort des Stadtrats zufrieden. 
 
 
Neue Vorstösse 
 
 Postulat von Benjamin Büsser (SVP): Ist der Tunnel eine echte Alternative zur Grünaustrasse? 
 Interpellation von Benjamin Büsser (SVP): Sozialhilfekosten als Fass ohne Boden? 
 Interpellation von Ursula Egli (SVP): Die Stadt verliert an Attraktivität - und was tut die Stadt? 
 
 
Anhängige Geschäfte (Stand: 10. August 2018) 

 
 Sanierung Primarschulhaus Lindenhof 
 Postulat Kilian Meyer (SP) – Für mehr bezahlbare Wohnungen 
 Personalreglement 
 Reglement über den Magnus Hungerbühler Fonds 
 Fernwärme Wil – Projektierungskredit 
 Finanzplanung 2017 – 2021 Technische Betriebe Wil 
 Finanz- und Investitionsplan 2017 – 2021 Stadt Wil 
 Badi Weierwise: Sanierung Badwassertechnik 
 Darlehen an WlPA Wiler Parkhaus AG 
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Bekanntgabe Einsetzung nicht ständige Kommission 
 

 keine 
 
 
 
 
Stadt Wil 
 
 
Luc Kauf  Hansjörg Baumberger  
Präsident  Stadtschreiber  


